CARICHI VERTICALI

Soppalchi porta impianti Impalcato a gradoni

Peso proprio lamiera+cls 190 daN/m? | Peso proprio lamiera+cls 190 daN/m?

Carichi permanenti 300 daN/m? | Carichi permanenti 70 daN/m?

Carichi variabili (Cat. H) 50 daN/m? | Carichi variabili (Cat. C2) 400 daN/m?

Riduzione variabili per sisma  0.00 Riduzione accid. per sisma 0.60

AZIONI SISMICHE (D.M. 14/01/2008)

Vita nominale struttura 250 anni | Categoria topografica T Classe duttilita B
Classe d'uso 1 Accelerazione di picco SLV ag= 0.203 1.00
Coefficiente d'uso 1.50 Parametri spettrali SLV FO= 2.375 Fattore di regolarita in altezza KR= 1.00
Categoria suolo di fondazione B T*c= 0.298 sec | Fattore di struttura g= 1.00
CALCESTRUZZO ELEMENTI STRUTTURALI (UNI EN 206 - Febbraio 2014)

Fondazioni

Cemento 42.5R CEMI-EN197-1 Classe di consistenza S4 Classe di contenuto in cloruri Cl 0.20
Diametro massimo inerte 20 mm Classe di resistenza C25/30 Rck2300 daN/cm?| Dosaggio minimo di cemento 280 daN/m?
Rapporto A/C 0.60 Classe di esposizione XC2 Copriferro nominale minimo 30 mm
Soletta solaio

Cemento 42.5R CEMI-EN197-1 Classe di consistenza S5 Classe di contenuto in cloruri Cl 0.20
Diametro massimo inerte 15 mm Classe di resistenza C25/30 Rck2300 daN/cm?| Dosaggio minimo di cemento 280 daN/m?
Rapporto A/C 0.60 Classe di esposizione XC3 Copriferro nominale minimo 30 mm
ACCIAIO IN BARRE - TIRAFONDI

Tipo acciaio B450C >5400 daN/cm? Rapp. f/fy(compreso tra) >1.15
Snervamento - fy, >4500 daN/cm? Allungamento A 5 >7.5% <1.25
ACCIAIO TRAFILATO - RETI ELETTROSALDATE

Tipo acciaio B450A >5400 daN/cm? 21.05

Snervamento - fy 0 f o 2

>4500 daN/cm? Allungamento A 1

>2.5%

ACCIAIO PER STRUTTURE METALLICHE

Tipo acciaio S235 Snervamento - fy >2350 daN/cm? Rottura - fy >3600 daN/cm?
BULLONI PER CARPENTERIA METALLICA
Classe Vite/Dado 8.8/8 Snervamento - f, >6490 daN/cm? >8000 daN/cm?
SALDATURE
Fattore 0.80 1.25 Rottura - fy, 3600 daN/cm?
LEGENDA
@ Padiglione aule
(&)
(<)
Luogo

Comune di Palermo

Committente

Libera Universita Maria SS. Assunta (LUMSA)

(Legale Rappresentante: Giovanni Card. Lajolo)

Funzionario Responsabile dei Lavori:

dott. Andrea Cartoni

Progettisti

RTP: opificioprogetti_architettura
Capogruppo mandatario:
arch. Sergio Catalano

Componenti:

(progetto architettonico)

arch. Giuseppe Maurizio Alessi

arch. Filippo Amara
arch. Sergio Catalano

(progetto strutturale)

Dolmen S.r.l.

ing. Francesco Coppola

(progetto impiantistico)
ing. Antonio Sindoni
per. ind. Salvatore Palermo

(Coordinatore della sicurezza in fase di

progettazione)
Dolmen S.r.l.

ing. Andrea Vittorio Casano

Progetto

RESTAURO E RIFUNZIONALIZZAZIONE DEL COMPLESSO
AREA LOLLI" PER LA REALIZZAZIONE DEL NUOVO CAMPUS

UNIVERSITARIO LUMSA

via Dante n. 101/A, Palermo

Aut. Regione Siciliana - Assessorato per il Territorio e I’'Ambiente - Dipartimento Regionale

dell’'Urbanistica - D.D.G. n. 237 del 03.12.202

Permesso di costruire n°® 23 del 05/07/2022, prot. 777264, prat. on line n°81/22

IIEX

Disegno

Padiglione in muratura
Dettagli costruttivi - Armature fondazioni soppalchi

PROGETTO ESECUTIVO |ottobre 2022 |ocaia 1:50
Strutturale
Rev. Data

Elab. B/STR_05.6

JE | IS S |

E.
£
<
é .
3!
2 Asta filettata @12 L=240 mm
o 150x150x4 mm - classe 8.8 < 4
LO, Doppio dado M12
classe 8 /
Q : .
© Tirante 50x5 mm
Spiccato fondazioni con doppiOSfOI'O @13 mm
. | ! fazzoletto Jb0x100x8 mm
8 P|astr202r152>;§§0331lg 22 I i con un;foro @17 mm 100 //09?" fazzoletto 100x100x8 mm
. . . . _ i con un foro @13 mm
Trave di fondazione SEZIONE A Trave di fondazione SEZIONE A Saldature N\ §=5 mm I S I Pliitrr]adtioée;?g%o mm // :
| N 1 o . p
| | | 1_§I | | | 1_§I " 250 asta flttata 012 =250 mm : ! S | 21 8 |
- — - - S - e - - S con doppio dado M12 classe 8 i | | |
5 | Sup. 3016 L=608 | | 5 5 | Sup. 3@16I L=736 | | 0 : | : __ _ — - ' 4
I I I I I I 3 m PARTICOLARE 11 R 15x150x4 | 'ﬁ‘i’*l |
: : : : : [ Scala 1:10 Ancorante tipo Hilty HIT-HY270 e | PR L ] I 34
S | | & 44 S | | 44 diametro del foro @20 mm 0 . SN III 150x150x4 mm | |
. . . . . . . N~ : | it |
I Inf. 3016 L=608 | I Staffa @8 L=196 I Inf. 3016 L=736 I I Staffa @8 L=196 I === === == TIF? = 4
: : : : ; : : ! - !
I I I I I I 75 N5 . 7 .
3 13 18 , 50 9 19 2 , 50 < <
310 182 ; 310 182 128 p Bullone M12 - classe 8.8 Asta filettata @12 =200 mm
- dado M12 - classe 8 — )
—|-.- A - - = - A - - - = L 10010 Bullone V12 classe 8.8 con \ con dado M12 - classe 8 SEZIONE AA Piastra 150x250x10 mm
I |> 50x50 —| I l» 50x50 —I I l» —| I l» 50x50 —| I l» 50x50 —| I l» 50x50 —I I f _\ | ! L] PARTICOLARE 10 ] con 2 fori @13 mm
- - - - - - - ~ | | Asta filettata @12 L=200 mm
I | | S | | | | S S 0 i . L 10010 ! g Scala 1:10 con dado M12 - classe 8
| | | | | | - R IS N |
~ 3 === - =t
50 120 20, 50 , 50 , 132 , 50 " Staffe , 50 , 50 20, 120 20, 50 , 50 , 132 50 78 50 " s . Saldatura a completa ! i
Passo10 7 Passo20 " Passold Passol0 4 4 Passo10 7 Passo20 7 Passold Passol0 " Passo10 * SZIE;;ZZI?Z?SEI:S a8 penetrazione !
'II: SV:SSSO sp=5 mm : IPE150 i Niels PessioniegRis | <
" | ! 7
© wi)
™ | : 599
| i [ o . R o
! ] Asta filettata @12 L=200 mm ! Asta filettata @12 =200 mm Asta filettata @12 L=200 mm I_ r _I
< 1 / i I
Trave dl fondazione Bullone:M12 - classe 8.8 4 / i con dado M12 - classe 8 . (ion dado M12 - classe 8 con dado M12 - classe 8 |
| I con dado M12 - classe 8 | 19 150 y?_
. . : & | |
Trave di fondazione SEZIONE A : 62 ~ SEZIONE A | N 180 |, o I | |
o ~ I Sup. 3016 L=736 [ o ! S . © L 100*10 ! | !
! . S | | : I
| o | | = | | | 2 | | ————— |g|isoasoamm A A 1soxasoxs mm)
[ Sup. 3016 L=736 | e o | | B I 50,50, %, | o = 85 , 85 : I
| | | | : 002 : Lglt ¢ T 4 I | 1 !
- : : . I Inf. 3016 L=736 ! m IPE180 ! I !
™
L N ' ' . 1bi2b 3bidb 5b.6b . ‘ e A | i |
I Inf. 3016 L=736 I I Staffa @8 L=196 1 1 T Staffa @8 L=196 i * ~ {
| | | 1 a 23 3a 4a 5a;63 i Ango1le;re 10®O1x;0 mm ,,"5 ,,"50, 3 I - Angola;r(? 10(3(11;) mm Ango1la;re 1%01210 mm
-’ 1 ) | N con oro mm con oro mm con oro mm
y 2 50 2-1 6-1 1 4-15-1 -22-2 50 SEZIONE A-A I
310 1 2 182 1 7 128 0 r—F 310 Y 6 310 6 3 $—F |D < % PARTICOLARE 7 Fazzoletto s=5 mm EI Fazzoletto s=5 mm Saldature N\ 5 mm
- A - - . - A —— —— I Scala 1:10 3
Tl 50x50 Tl 50x50 Tl sos0 M IHi b 5050 IHi 50x50 IHI M i PARTICOLARE 9 E' p——
1 1 1 - - - Scala 1:10 =] -
I I I I o | | | o = e
. . . . 0 ! ! X o NP R R | E—
| | | | | | e
50 120 20, 50 , 50 , 132 . 120 4 Staffe , 50 , 50 20, 120 20, 50 , 50 , 50 20, 120 20, 50 , 50 , " i E " — %6 —
Passo10 7 Passo20 7 Passo10d Passol0 T Passol0 “ Passo10 7 Passo20 7 Passo10 Passo1d 7 Passo20 7 Passo10d g EI = e B ; B
670 . 670 . Piastra 170x250%10 mm &:1 : §I E& Piastra 150x250x10 mm v_ L TS .C;” ............................. —v
id id con 2 fori @13 mm I 3 I con 2 fori @13 mm g”
T9) -
NN R 3 A
/ , Estrad(:—ssc%;aldana II , < 4| Estradosso caldana Estradosso caldana
. . iff < i +277 ! +277
Trave di fondazione SEZIONE A ; SN o Ll | I 4 | z
! 283 | ! 563 ! 10 UPE180 i \ ,- I ol ipE2oo! I S — / \8 \
! Sup. 3216 L=320 400 ! Sup. 3216 L=600 e ] === | AW R =\ =
~ ! . . . . =] — 1 |
® . 3016 L= ® 1 iif | ilfi < 4
| | Sup. 30716 L=600 | I . ——a | T - = = — = i
i I I [ 5 i z ] il o o Piastra 190x200x10 mm
R . . . 283 . ® ! \ _O . _15%1594&”1_ . . . __1.5%1.5%4 mm t% - — IFElBO_ . E\Dd__ Ql . con 4 fori @13 mm
I I I I | od | oo -~ Q ~ ! =™
. Inf. 3016 L=600" . Inf. 3016 L=320 . e 4 % | N | Piastra 190x200x10 mm . o)
[ | Inf.[3@16 L=400 I Staffa @8 L=196 Piastra 170x250x10 mm /II/ | El ! Piastra 150x250x10 mm o R = D == =4 con 4 fori @13 mm ,I=al Sr™
| | | | con 2 fori @13 mm gl §r<i E% con 2 fori @13 mm ' i in ' i ~
¥ — ) — 1 R .
- Piastra 120x100x6 mm
1 3 5 1 0 50 Ly 0 IE SEZIONE B-B Bullone M12 - classe 8.8 N~ = g T s ! .
810 310 440 - i §I ]"_ con dado M12 - classe 8 151,30, 1II0 \3@ Piastra 170x240x10 mm condfori @17mm
- DA . L - -t = _L_a 1 . T X con 6 fori @17 mm |Fazzoletto sagomato
—| ) r —I ) r —I ) f —I ) l» Piastra 150x250x10 mm il 164x52X5 mm
| 50x50 | 50x50 | 50x50 | con 2 fori @13 mm i Bullone M16 - classe 8.8 I fazzoletto sagomato
I I I I O D T 4 <' T “7X_ condado M16 - classe 8 : ' 160x37-119x10 mm
! ! ! ! 2 Fazzoletto . fazzoletto sagomato N HEA160 X
| | _QV|__HEAI60 S
| | | | N o A I g o iioa i N
50 120 20, 50 , 50 , 50 20, 120 20, 50 , 50 260 15 50 , 50 4 : I : v B I B HEA160 / N ' fazzoletto sagomato
Passo20  Passo10 Passo10 7 Passo20 " Passold Passo 20 " Passo10 : | Bullone M12 - classe 8.8 e s P — SN : 7713410 mm
| . 240 con dado M12 - classe 8 | .
1110 . y , . . L \D Piaistra 190x200x10 mm
| Estradosso caldana (I Estadosso caldana . stradosso caldana | . 50"» 0 ¥ X : con 4 fori @17 mm Piastra 190x200x10 mm %
| I . I ~F __IF___' I III Buflone M16 - classe 8.8 con 4 fori @17 mm
o : = 15 140 o ! col dado M16 - classe 8 B
S : Q b3 S ! . ullone M16 - classe 8.8 I
B B S I—\“' / \ / \ 1 i o\ \ / \ S . con dado M16 - classe 8
Trave di fondazione SEZIONE A Trave di fondazione SEZIONE A == | ' i = - I%@E- — = = : OI
| | | 10 | | | 10 L i e e | = PARTICOLARE 6 = < 5
. 628 . B . . 588 E) IPE180 IPE200 = 150x150x4 mm 8 150x150x4 mm Q| | Scala 1:10 2 SEZIONE A-A |
s Sup. 3916 L=702 | N sl | Sup.3@16 L=662 |~ N Co T T T T . ~~~~~~~~~~~ S — rar T T T ; ; IR = = |O q II
: : - ® < : : «® < I : I I | R I N SRR S, -
I I I M I I I M ' & : L = = ey = =d
. . S . . ~ | ! L S !
& I 628 | | 44 & I I 588 | 44 Piastra 120x105x6 mm / SAI; - ! Bullone M12 - classe 8.8 /—'J © @:\\L' ;&Iv o
| Inf. 3016 L=702 | Staffa @8 L=196 | | Inf. 3016 L=662 | Staffa @8 L=196 con 4 fori @17 mm 100 i u % ‘Z Mlé‘falsse 3 &l °F
: : ~ : ~ ~ Fazzoletto #—# Fazzoletto con dado classe Piastra 170x260x10 mm
1 I7 1 8 1 9 50 2I1 22 2I3 50 100x60x10 mm I : i . 100x60x10 mm Piastra 150x250x10 mm con 6 fori @17 mm
310 276 St 180 3625 v, Piastra 170x240x10 mm | : Piastra 170x260x10 mm con 2 fori @13 mm Bullone M16 - classe 8.8 <P x Solaio in lamiera HI-BOND
- con 6 fori @17 mm - : con 6 fori @17 mm con dado M16 - classe 8 | con getto in cls (s=10 cm)
. D A . . . . I : | : Piastra 150x250x10 mm . Estradosso caldana 200 Estradosso caldana
| | | Ad | | | ¥ : o : con 2 fori @13 mm Fazzoletto ! 2y D | +<2;7 |
I 50x50 I 50x50 I | 50x50 | 50x50 | | S| ! 100x60x10 mm : ! : I , :
I I I : I I = PARTICOLARE 5, < < SEZIONE A-A 200 ; iy o
| | | 2 | | | 3 W Scala 1:10 24 ' 3 By v [T Wl A
| | | | | | | D S N S | :
Staffe , 50 , 50 20, 120 20, 50 , 50 , 50 43, 100 33 50 , 50 , " Staffe , 50 , 130 , 50 , 50 16, 180 16.5 50 , 50 , " | o ' Bulone M12 . classe 8.8 |
Passo 20  Passo10 Pass010” Passo 20 " Passo10 4 4 7 Passo10 Passo10 ” Passo 20 ? Passo10 4 o ' : con dado M12 - classe 8
636 502 5 T T 8T o 1%0 Toe T M T T T T ipEdR0 Piastra 190x200x10 mm b
* » : » : —;F—?'—'—}—;—- | con 4 fori G313 mm \ |
——————————— | - | .
s T — Tt -~
% ¢ | IPE180 69.5,
| pY.0, <
. . N K N
Trave di fondazione SEZIONE A Bullone M12 - classe 8.8 | . Piastra 192xfzo%x11g mm i - [
| 363 | 363 | 10 ) ’ _ ) ’ _ con dado M12 - classe 8 - giv -~ con 4 fori mm -~
T - T 600I | - T Fazzoletto Tirafondi @24 L=550 mm Fazzoletto Tirafondi @20 L=550 mm o $ @ N |
5l Sup. 3016 L.=400 I Sup. 3016 L7600 I Sup. 3916 1.=400 | 5 El 165x150x10 mm classe 8.8 165x150x10 mm classe 8.8 A :
. . . . . < . |
& I I I I I 5 ¥ Saldature N\ S=10 mm 7 Saldature \ $=10 mm 8 3 . HEA160 = - @| —HEALG0 f¥1 —
; 363 ; : : 363 ; NI N HEA160 o N —
T — T — T o |1
. Inf. 3016 L=400 ! 600/ ! Inf. 3016 L=400 44 \3 A ]
| | Inf. 3016 L=600 I I Steffaggl=196 N |, s TN e & © o/ i ! 3 - !
. . . | | Spiccato fondazioni Spiccato fondazioni DN N N
7-12 8-13 9-14 10415 11116 S 2 . e 150 gl " Fazzoleto
: : : ~ ~ 50 : : I Piastra 200x260x10 mm 500 11 T~ Fazzoletto 100x54x10 mm Saldature N1O mm
310 276 362.5 — o/ %\ Ik con 4 fori 317 mm =~ : 100x54x10 mm Bullone M16 - classe 8.8
1 A 1 1 - I q" 'I' ,," 8| < qll> e con dado M16 - classe 8 SEZIONE A-A
: : : : : = ! I ! Y
I ! I 50x50 I ! I 50x50 I ! I I ! I 50x50 I ! I Doppio dado M24 | ' | | Doppio dado M24 = PARTICOLARE4 | | B
| | | | | 8 classe 8 | | classe 8 I Scala 1:10
I I I I I
} . - - - o ] | o | |
Staffe , 50 , 50 20, 120 20, 50 , 50 , 50 43, 100 33 50 , 50 , , 50 , 50 16, 180 165 50 , 50 , 4 3 ' ' 3 | | <
Passo 20  Passo10 Pass010” Passo 20 " Passo10 4 7 Passo10 ” Passo 20 ? Passo10 4 IPE180
11785 I I - . !
* I I | | : : T
. . o
- - = : |
=@J7—@= AR | I PEISO . _. Lo =TS OO SO S S
Trave di fondazione Trave di fondazione | , : Il | m : v 29~ v
SEZIONE A SEZIONE A I I : - - : \
I 404 10 I 419 I 10 Piastra 350x350x5 mm Piastra 300x300x5 mm (¢ —— : : ===
5 I Sup. 3016 L=478 EI 5 I Sup. 3916 L=493 | ~ —S'I con 4 fori @25.5 mm con 4 fori @21.5 mm ! IPE180 3 h L?’_ HEALS EALsD o
I I I Loy —HEmee . /gl F R TRV HEAIGO_ e
o 3 | . 3 - PARTICOLARE 1 ~ PARTICOLARE 2 = !
of 404 ef 419 '® I Scala 1:10 | I Scala 1:10 I , A T
— 44 — 44 : : i ~ ! ®
I Inf. 3016 L=478 - I Inf. 3016 L=493 I - Lons |1 Lons - N 2 _
I . Staffa @8 L=196 1b-3 b- 5b 2b- 4b-6b Staffa @8 L=196 7 ,104.5 , 3 ,104.5 , 100X60X10 Tm : T00KTEA0 T Plastrioil;]7(6)xf(2;1i03::.(; nn’:nr:]
iy ~ Co Bullone M16 - classe 8.8 T80 1 Bullone M16 - cl 8.8
1-3-5 2-4-6 50 1a-3a-5a 2a-4a-6a 50 i + | g et Bulone il dscse o
i . 100x78x10 mm
362.5 B 377.5 e o Pilastro HEA200 o 8 Cosciale IPE180 _ | con dado M16 - classe 8
1 DA 1 D A - &~ g CPCI)iS‘tlr?OﬁOS?Zfr(T)]ﬁO mm ! Piastra 200x230x10 mm Fazzoletto
. d - - + . con 4 fori @17 mm y 100x60x10 mm
I | I 50x50 I | I 50X50 I | I 1 ; gl 170
I 3 I I 3 &y
. . . I o-
| | | / é ! al
Saldature N\ S=10 mm ~ Piastra 350x350x15 mm Saldature N\ S=10 mm — Piastra 350x350x15 mm I <
50 _ 180 - II‘GTE 50 + 50 , 4+ 50 . 50 a 6,14‘1,[, . 200 - 1435 50 » 50 . = tra 350x350K15 mim ) L1 35039015 (i 5 pARTICOLARE 3 II < g SEZIONE A-A |
asso asso asso asso asso ~ —— ; . |
4125 . . 4275 . Fazzoletto ~ Fazzoletto 50: 2(!)0 :50 9 Scala 1: 10 | _________
i 7 7 165x150x10 mm ) Tirafondi @24 L=550 mm 165x150x10 mm 5 Tirafondi @20 L=550 mm B
id con doppio dado M24 L 300 L con doppio dado M24
'I' classe 8 d | id classe 8

_ﬁ_i_lSO %3

L0
A? T — | ———— o'e
| sl < |
. S .
IPE180 O © =% Q| %
— A=}
- F e
Ln
Ar V__A___‘ @‘
200 =

Bullone M12 - classe 8.8
con dado M12 - classe 8

Piastra 190x200x10 mm

con 4 fori @13 mm

SEZIONE B-B

Estradosso caldana

+277
AN 4

Solaio in lamiera HI-BOND

/ con getto in cls (s=10 cm)

Vs

IPE180

1
Piastra 120x105x6 mm

con 4 fori @17 mm

Fazzoletto sagomato
164x57x5 mm

Saldature N10 mm

\

’1.

|
Bullone M16 con dado '

IPE180

e rondella - classe 8.8

SEZIONE B-B

o-
©
:I Bullone M12 - classe 8.8
SEZIONE B-B N I con dado M12 - classe 8
bS, 12I.0 25
| L] T L] |
: I
IPE180 | & I
! ¢ | eio% !
' T T ol |
2 T 1 ~
10, 130 A4
| IPE180 L — | — IPE180 _ |
D S L — —241:  __  FELSD

Piastra 170x240x10 mm

con 6 fori @17 mm

Piastra 200x230x10 mm

con 4 fori @17 mm

N

Piastra 170x240x10 mm

con 6 fori @17 mm

Fazzoletto 86x240x10 mm




